

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (5561)

Пятница, 23 ноября 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Распространение печати — дело большой политической важности. Долг местных партийных организаций, всех работников связи — образцово организовать распространение печати среди всех слоев населения в городе и деревне. Газеты и журналы — в массы!

(„Правда“)

Больше внимания распространению печати

Советская печать выполняет большие и почетные задачи. Она несет в массы всепобеждающие идеи Ленина — Сталина, пропагандирует политику большевистской партии, составляющую жизненную основу советского строя, мобилизует усилия трудящихся на решение задач коммунистического строительства. Наша печать неустанно борется за великое дело мира во всем мире.

Коммунистическая партия всегда проявляла и проявляет заботу о развитии печати, о повышении ее роли как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Товарищ Сталин на XII съезде партии говорил:

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии».

Осуществляя указание товарища Сталина, наша партия успешно развивает печать. В настоящее время в Советском Союзе издается свыше 7.800 газет, более 1.400 журналов и прочих периодических изданий. Средний разовый тираж газет достиг 36 миллионов экземпляров.

Наша печать неразрывно связана с широкими массами трудящихся, хорошо знает и выражает их интересы. Ни в одной стране печать не пользуется таким огромным авторитетом, такой поддержкой и любовью народа, как в нашей стране.

Наряду с центральными газетами и журналами у нас сильно развита местная печать, издающаяся на языках всех народов Советского Союза массовыми тиражами. Каждая республика, край, область, почти все районы страны имеют свои газеты.

Местные партийные организации должны неустанно заботиться о повышении идейно-политического уровня своих печатных органов, о том, чтобы газеты были на деле важнейшими центрами политической работы в массах. При помощи газеты каждая партийная организация имеет возможность повседневно осуществлять оперативное и конкретное руководство хозяйственным и культурным строительством, укреплять свои связи с массами, повышать уровень работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Повседневно заботясь о повы-

шении внимания к печати, особенно отдаленные, совершенно не охвачены подпиской на периодическую печать. В Ульяновской области к распространению местных изданий по существу еще не приступали. Подписные пункты созданы здесь лишь в 65 колхозах. Общественные распространители печати не выделены. Подобное же положение имеет место в Чувашии, Ивановской, Владимирской, Смоленской областях. В некоторых районах в ущерб индивидуальной подписке значительная часть тиражей газет и журналов оседает в различных конторах и учреждениях. Надо до минимума сократить ведомственную подписку, запретить организациям и учреждениям производить выписку газет и журналов для своих сотрудников за счет государственных и общественных средств.

Основной принцип распространения печати — индивидуальная подписка. Надо больше организовать пунктов индивидуальной подписки на предприятиях, новостройках и транспорте, в учреждениях и учебных заведениях, в бригадах и на животноводческих фермах колхозов и совхозов и в машинно-тракторных станциях. Словом, надо всячески приблизить подписные пункты к трудящимся, поставить дело так, чтобы каждый советский гражданин, где бы он ни находился, мог свободно выписать нужные ему газету, журнал. Органам Союзпечати необходимо шире привлекать внештатных общественных распространителей печати из среды комсомольцев, активистов — колхозников, книгонош, работников культурно-просветительных учреждений.

Правильная организация распространения печати не может быть обеспечена без хорошо поставленной информации населения о печатных изданиях и условиях подписки на них. Работники связи обязаны широко информировать трудящихся через печать, местное радиовещание о порядке, сроках, условиях приема подписки на все газеты и журналы, выходящие в стране.

О распространении своих изданий должны заботиться и сами издательства и редакции. Успех распространения той или иной газеты прежде всего зависит от того, насколько хороша эта газета. Советский читатель — требовательный чита-

За досрочное выполнение годового плана!

Трудовая победа доменщиков

Доменщики Кузнецкого комбината, соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, вчера, на 8 дней раньше срока, завершили одиннадцатимесячную производственную программу. Борьба за превышение показателей прошлого года, коллектив цеха в текущем году увеличил производство чугуна в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 4,1 процента, а производительность труда — на 3,4 процента.

Трудовые успехи доменщиков объясняются прежде всего тем, что они в течение текущего года систематически улучшают использование металлургических агрегатов. Если в 1950 году одну тонну чугуна выплавляли с 0,87 кубического метра полезного объема доменных печей, то за 10 месяцев этого года достигли выплавки тонны чугуна с 0,84 кубического метра.

Впереди по использованию полезного объема доменных печей идут коллективы печей № 1 и № 4. Доменщики печи № 1, которой руководит мастер тт. Шуклин, Поспелов и Ольховиков, достигли коэффициента использования полезного объема доменной печи 0,818 при плане 0,83. Коллектив печи № 4 (мастера тт. Ковальчук, Ермаченко, Догадаев) за счет лучшего использования агрегата выплавил в текущем году 12,5 тысячи тонн чугуна сверх плана.

Большая работа в цехе проведена по снижению простоев и тихого хода печей. Так, в этом году простои снизились против прошлого года в два раза, а тихий ход печей уменьшен почти в три раза.

Борьба за увеличение производства чугуна и лучшее использование металлургических агрегатов, доменщики постоянно улучшают качественные и экономические показатели. За десять месяцев коллектив цеха сэкономил государству 3 миллиона 200 тыс. рублей за счет бережливого расходования кокса и сырых материалов. Выпуск некондиционного чугуна в текущем году против прошлого года снизился на 51 процент.

В текущем году доменщики продолжают осваивать доменное производство на местных сырых материалах. Удельный вес железных руд, входящих в доменную шихту, из руд, разрабатываемых на территории Кузбасса, возрос против прошлого года более чем на 8 процентов.

Н. КАНИЦЕВ,
работник отдела организации труда
Кузнецкого комбината.

Работают строго по графику

В соответствии с приказом Министерства путей сообщения СССР, с 21 ноября весь железнодорожный транспорт перешел на работу по зимнему графику движения поездов.

В нынешнем году зимний график значительно отличается от зимних графиков предыдущих лет. Если в прошлом году на зимний период уменьшались нормы веса товарных поездов и увеличивалось время на пробег локомотивов по участкам, то сейчас эти нормы остаются те же, что были в летнее время. Основанием для этого послужил опыт передовых железнодорожников страны, которые в зимнее время систематически не только выполняли, но и перевыполняли летние нормы веса поездов и пробега локомотивов.

21 ноября первой по новому графику начала работать смена № 3, возглавляемая старшим помощником начальника станции тов. Суздальцевым, маневровым диспетчером тов. Нечаевым и дежурным по станции тов. Бондаренко. Приступая к работе, смена приняла на себя повышенные обязательства. Коллектив дал слово принимать все поезда без ограни-

чения на подходах и с примыкающих подъездных путей, весь местный груз развезти на места выгрузки в 6 часов утра, обеспечить за дежурство подачу порожняка на шахты под уголь не менее 50 процентов суточного задания.

Несмотря на то, что во время работы смены разыгрался буря и все стрелочные переходы станции были занесены снегом, все обязательства не только выполнены, но и перевыполнены. Все поезда отправлены строго по графику, а поезда своего формирования — с отличной оценкой и без единого отступления от технических условий. На шахты подано не 50, а 75 процентов суточной нормы порожняка.

Над выполнением заданий хорошо потрудились весь коллектив, но особенно хорошо поработали составители тт. Лихачев, Ульянов и Чекарев, машинисты паровозов тт. Бабенко, Киселев и Ключников. Четко выполняли свою работу стрелочники тт. Плотников и Стародубцева, оперативно справлялась со своими заданиями оператор тов. Зайкова.

С. РУССКИХ,
инструктор политотдела Новокузнецкого отделения.

Машинист-стахановец

Работа машиниста крана в основном цехе ферросплавного завода довольно сложна и многообразна. Каждый из двух одновременно работающих машинистов должен так планировать свое время, чтобы без малейшего нарушения технологического процесса обслуживать печи, подавать стружку, переставлять коробки с металлом и выполнять все другие задания.

Василий Степанович Макаров работает машинистом крана всего второй год. Раньше он был грузчиком в железнодорожном цехе, потом полгода — учеником машиниста и, наконец, стал машинистом крана.

За недолгий период работы тов. Макаров хорошо овладел агрегатом и обслуживает свои печи без малейших перебоев. Ни одному горновому не приходится ни минуты ожидать подачи того или иного материала. А в те смены, когда по какой-либо причине машинист второго крана отсутствует, т. Макаров справляется за двоих.

За высокую дисциплину труда, за успешное выполнение норм в предкетябрьском социалистическом соревновании тов. Макаров занесен на заводскую Доску почета.

Е. БЕЧИКОВ,
подручный горнового ферросплавного завода.

День нашей Родины

Подготовка к выборам народных судов

С большим политическим подъемом проходит в стране подготовка к выборам народных судов.

Началось выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели в Карело-Финской ССР. Коллектив комбината стандартного домостроения единодушно выдвинул кандидатами в народные заседатели передовых людей предприятия — тракториста Б. И. Сухарева и бригадира стахановской бригады А. В. Ильину.

Многолюдное собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели, состоялось на Алма-Атинском мясокомбинате. Коллектив предприятия решил выдвинуть кандидатом в народные судьи О. Ф. Орлову — юриста-консультанта базы «Совхозметизторга».

Большая работа по подготовке к выборам проводится в Туркменской ССР. Повсеместно образованы избирательные округа. Заключаются составленные списки избирателей. Тысячи агитаторов на предприятиях, в колхозах ведут разъяснительную работу, связанную с предстоящими выборами народных судов.

(ТАСС).

По примеру люблинских новаторов

По примеру знатных токарей Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Кагановича А. Жандаровой и О. Агафоновой работницы предприятий железнодорожного транспорта включаются в соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции.

Заметных успехов добились ремонтники паровозного депо Жмеринка, Винницкой железной дороги. Здесь производительность труда большинства рабочих поднялась на 10—15 процентов. Простой паровозов на подъемном ремонте сокращен более чем на сутки.

Почин люблинских новаторов нашей горничий отклик в паровозном депо Лихоборы, Московско-Окружной дороги. В депо созданы 6 бригад, которым поручено осуществлять контроль за качеством

влять оперативное и конкретное руководство хозяйственным и культурным строительством, укреплять свои связи с массами, повышать уровень работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Повседневно заботясь о повышении уровня своих печатных изданий, местные партийные организации обязаны интересоваться вопросами распространения и своевременной доставки газет и журналов подписчикам.

Чем шире распространяется печать, чем глубже она проникает во все слои населения, тем выше ее роль в коммунистическом воспитании, в развитии творческой инициативы советских людей, в подъеме политической и трудовой активности масс.

Сейчас в стране проходит подписка на газеты и журналы на 1952 год. В ряде республик и областей партийные органы уделяют этому делу большое внимание. Центральные Комитеты КП(б) Белоруссии, например, принял специальное постановление о распространении и доставке периодической печати в республике. В Минске проведено республиканское совещание по вопросам распространения газет и журналов. В областях и районах состоялись семинары колхозных почтальонов. Подписка на периодические издания в республике проходит в этом году более четко и организованно. Большую массово-политическую работу в связи с началом подписки проводят партийные органы в Таджикистане. Они поддержали инициативу сельских связистов, поставивших задачу обеспечить газетой каждый колхозный двор. В результате привлечены многие тысячи новых подписчиков на местные газеты и журналы.

Распространение печати требует от органов Союзпечати живых методов руководства, инициативы в работе. К сожалению, некоторые органы Союзпечати работают канцелярско-бюрократическими методами. Например, в Кемеровской области подписные пункты на большинстве заводов, шахт, в колхозах и учреждениях не созданы. Население не знает, где можно подписаться на газеты и журналы.

В Красноярском крае плохо поставлено дело распространения местной печати.

О распространении своих изданий должны заботиться и сами издательства и редакции. Успех распространения той или иной газеты прежде всего зависит от того, насколько хороша эта газета. Советский читатель—требовательный читатель. Он хочет, чтобы в местной газете всесторонне освещалась многогранная жизнь района, области, республики, чтобы газета была интересной, боевой. Чем выше идейный уровень печатного издания, чем шире освещается в нем жизнь, чем интереснее, содержательнее публикуемые в нем материалы, тем больше спрос читателей на это издание.

В редакцию «Правды» поступают письма о несвоевременной доставке газет и журналов подписчикам. Справедливы требования подписчиков, желающих получать газету утром, до начала рабочего дня. Между тем в ряде мест нарушаются сроки доставки газет подписчикам. В городе Караганде, например, местная газета, как правило, доставляется подписчикам вечером, а в некоторых пунктах города дело дошло до того, что почтальоны стали доставлять ежедневную газету через день. Еще хуже обстоит дело в сельских районах. В шахты некоторых районов Карагандинской области местные газеты доставляются на седьмой и даже на десятый день. Областные организации смирились с этим ненормальным явлением и не принимают мер к обеспечению своевременной доставки газет подписчикам.

Органы связи должны культурно и заботливо обслуживать подписчиков, оберегать их интересы и права, своевременно доставлять подписчикам газеты и журналы. Почетное и весьма ответственное дело поручено работникам Союзпечати, почтальонам, всей огромной армии связистов—распространять нашу печать в массах.

Распространение печати—дело большой политической важности. Долг местных партийных организаций, всех работников связи—образцово организовать распространение печати среди всех слоев населения в городе и деревне. Газеты и журналы—в массы!

(Передовая «Правды» за 19 ноября).

В честь Дня Сталинской Конституции

БРАМАТОРСК. Машиностроители Ново-Брамоторского завода имени Сталина несут стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. В сборочном цехе начал монтаж десятого по счету четырехкубового шагающего экскаватора новой конструкции. В механическом цехе, обрабатывающем детали для шагающих экс-

каваторов, большинство станочников выполняет сменные задания на 150—170 процентов.

Стахановцы механического цеха № 1 соревнуются за выпуск ко Дню Сталинской Конституции мощной горизонтально-ковочной машины. Эта машина заменит труд нескольких сотен кузнецов. (ТАСС).

О созыве сессии городского Совета

26 ноября, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 12-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся (3-го созыва).

На повестку дня сессии вносится вопрос: «О работе местной и кооперативной промышленности города». Докладчик зам. председателя горисполкома тов. Глуховцев К. Н.

Исполком горсовета.

более чем на 8 процентов.

Н. КАНИЩЕВ,
работник отдела организации труда
Кузнецкого комбината.

Передовики угледобычи

В горняцких коллективах города ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение годовых планов и обязательств. Стахановцы угледобычи и передовые коллективы усиливают темпы работы с тем, чтобы новыми трудовыми достижениями порадовать Родину ко Дню Сталинской Конституции—к 5 декабря.

Много сверхпланового топлива выдали в этом году горняки 2-го участка шахты «Байдаевка», которым руководит т. Малюта. Имея на своем счету более шести с половиной ашелюнов топлива, выданного сверх государственного плана, коллектив горняков досрочно завершил задание 11 месяцев и близок к выполнению годовой программы. Добывают уголь в счет декабря и горняки 3, 10 и 16-го участков.

Подготовка к выборам народных судов

Регистрация кандидатов в народные судьи и народные заседатели

21 ноября состоялись заседания исполкомов Орджоникидзевского, Куйбышевского, Молотовского и Старокузнецкого районных Советов депутатов трудящихся, посвященные регистрации кандидатов в народные судьи и народные заседатели. На заседаниях исполкомов присутствовали представители организаций, выдвинувших кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Кандидатами в народные судьи зарегистрированы:

По 76 избирательному округу—Абрамов Иван Емельянович.

По 77 избирательному округу—Яшина Мария Васильевна.

По 78 избирательному округу—Ромин Сергей Иванович.

По 79 избирательному округу—Подобин Дмитрий Трофимович.

По 80 избирательному округу—Нечаев Урожай Николаевич.

Лучшие агитаторы

Большинство агитаторов «Алюминьпродснаба» активно ведет агитационно-массовую работу среди избирателей. Партийная организация «Алюминьпродснаба» рассмотрела состав агитаторов и утвердила их на бюро и партийном собрании.

Агитаторы ознакомили избирателей с Положением о выборах народных судов,

крана.



Неся стахановскую вахту мира, высокопроизводительно работают лучшие производственники мотороремонтного завода. На снимке (слева направо): слесарь Б. Онучин, токарь Г. Смыкова и вагранщик А. Дачевский.

Фото Н. Никитина.

В агитпункте

Агитпункт, открытый в красном уголке цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината, является центром политико-массовой работы среди трудящихся, живущих вблизи цеха. Помещение хорошо оборудовано. Вечером здесьлюдно. Избиратели приходят сюда, чтобы почитать газеты, журналы, разложенные на столах, сесть за шахматные и шашечные доски.

В прошлое воскресенье в агитпункте собралось около 150 человек. Они прослушали лекцию о народных судах нашей страны.

Партийная организация цеха для проведения политической работы среди населения по месту жительства выделила 60 агитаторов. Агитаторы цеха ширпотреб часто посещают квартиры трудящихся, рассказывают о предстоящих выборах народных судов РСФСР, читают доклад тов. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, беседуют о трудовых успехах советских людей.

Добросовестно выполняют общественные поручения агитаторы тт. Смирнов, Болдин, Никитина, Помишун, Пыхтин и другие.

П. МОЖНЫЙ.

сокращен более чем на сутки. Почин люблинских новаторов нашел горячий отклик в паровозном депо Лихоборы, Московско-Окружной дороги. В депо созданы 6 бригад, которым поручено осуществлять контроль за качеством выполнения каждой производственной операции.

В соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции включились работники Харьковского паровозоремонтного завода, Канашского вагоноремонтного завода и многих других предприятий. (ТАСС).

Автоматические линии для производства кирпича

ЛЕНИНГРАД. На строительном заводе «Промет» закончены испытания первого промышленного образца автоматической линии для производства кирпича. В линию входят 15 сложных машин, в том числе шагающий транспортер и рамочный подъемник, производящие выравнивание и комплектование кирпича-сырца в партии по 120 штук. Новая автоматическая линия позволяет в 10 раз сократить потребность в рабочей силе.

Коллектив завода «Промет» уже изготовил 25 образцов автоматических линий. Они отправлены на кирпичные заводы Московской, Ленинградской, Смоленской и других областей страны. (ТАСС).

Автоматизация сельских гидроэлектростанций

Во всех районах страны проводится строительство сельских электростанций. В послевоенные годы их построено тысячи. В ряде районов уже осуществлена сплошная электрификация.

В дальнейшем строительство сельских гидроэлектростанций мощностью 200—300 киловатт и выше будет проводиться с полной или частичной автоматизацией. Пущенная в действие станция будет запитываться на замок и работать автоматически. Обслуживающий персонал сможет следить за работой станции на расстоянии.

В 1952 году будет осуществлена автоматизация недавно построенных крупных сельских гидроэлектростанций—Трилонской ГЭС в Грузии и Октябрьской ГЭС в Армении. (ТАСС).

Строительство фабрик за счет экономии

ТБИЛИСИ. В Грузии вступило в строй 7 новых чайных фабрик. Коллектив проектировщиков и технологов треста «Грузинщепроект» при составлении проектов учел и широко использовал опыт передовых предприятий республики, добившихся максимального использования оборудования. В результате стоимость строительства каждой фабрики снизилась на 15 процентов. Сейчас важная четвертая чайная фабрика Грузии строится за счет экономии. (ТАСС).

Шире привлекать актив к участию в работе культурных учреждений

5-й пленум ВЦСПС, проходивший в январе 1951 г., поставил перед культурными учреждениями профсоюзов ответственную задачу — повысить идейно-политический уровень массово-просветительной работы красных уголков, библиотек, клубов, домов и дворцов культуры. Решения пленума — это конкретная программа действий для каждого культурного учреждения. Чтобы успешно осуществить ее, руководству клубов, дворцов необходимо шире привлекать актив и прочно опираться на него во всей своей разносторонней работе.

Культурными учреждениями металлургов Кузнецкого комбината сделаны в этом направлении некоторые сдвиги. В августе проведены клубные конференции, на которых избраны правления Дворца культуры металлургов, клубов Верхней колонии, отдела рабочих общежитий. Островской площади, подобран и утвержден состав постоянных комиссий этих правлений. В сентябре на конференциях читателей избраны библиотечные советы. Недавно на общих собраниях участников кружков художественной и технической самостоятельности Дворца культуры и его филиалов избраны бюро кружков и редколлегии стенных газет. Организовано дежурство культурных активистов в клубах, Дворце и библиотеках. Таким образом, в работе наших культурных учреждений принимает участие до 300 культурных активистов.

В связи с этим важнейшее значение приобретают работа с активом, его расстановка, инструктирование и воспитание. Следует признать, что правления Дворца металлургов и клубов еще недостаточно проводят работу в этом направлении. Мы пока ограничили индивидуальными инструкциями и консультациями. Редко проводятся групповые инструктивные совещания и семинары. Не проводятся совещания культурных активистов по обмену опытом их работы. Между тем имеется ряд активистов, принимающих повседневное участие в работе культурных учреждений Кузнецкого комбината, они приобрели некоторый опыт, которым следовало бы поделиться.

Так, например, член правления Дворца металлургов тов. Глазов руководит постоянной комиссией по производственно-технической пропаганде. Комиссия составляет план работы на месяц, является активным помощником правления Дворца металлургов в организации и проведении лекций и докладов на производственно-технические темы, производственно-тематических вечеров, посвященных победителям социалистического соревнования, обмену опытом передовых стахановцев.

Член правления Дворца металлургов тов. Канишев руководит постоянной комиссией по наглядной агитации. По инициативе этой комиссии организован вы-

пропаганда тов. Никифоровой (нормировщик огнеупорного цеха) в клубе был организован вечер молодых производственников, на котором выступили с рассказами о своем опыте работы помощник машиниста желдорцеха тов. Крисанов и прессовщик огнеупорного цеха № 1 тов. Еринов.

Можно назвать десятки культурных активистов, принимающих деятельное участие в проведении массово-политической и культурно-просветительной работы среди кузнецких металлургов, с любовью относящихся к порученному им делу. Вместе с тем следует сказать, что еще не все товарищи, которых общественность металлургов избрала членами правлений, добросовестно относятся к своим обязанностям.

К таким следует отнести члена правления Дворца металлургов тов. Шарова (зам. начальника техотдела комбината). Заседания правления он не посещает, решение правления об укомплектовании постоянной комиссии по работе среди интеллигенции не выполняет, комиссия до сих пор не укомплектована. Точно так же относятся к порученному делу члены правления тт. Носов и Левитан.

В целях более широкого привлечения актива культурных активистов-общественников к работе, а также усиления связи их с производством, правление Дворца культуры дважды обращалось к цеховым комитетам профсоюза и заводского комитета ВЛКСМ с просьбой выделить из числа культкомиссий цехов, советов красных уголков активистов клубной работы, с которыми правление ДКМ должно непосредственно вести работу, инструктировать, проводить семинары и консультации. При этом правление Дворца металлургов и клубов сумеет лучше изучить запросы трудящихся, окажут непосредственную помощь цеховым культкомиссиям.

Однако этого не могут понять председатели цеховых комитетов доменного цеха — тов. Рыбин, мартеновского цеха № 1 — тов. Завезенов, цеха блюминг — тов. Афанасьев и другие. Дважды назначенные инструктивные семинары для культурных активистов клубной работы, несмотря на то, что о дне и месте проведения извещалось за несколько дней, по их вине были сорваны.

Стремясь как можно шире привлечь культурных активистов к работе наших клубов, красных уголков, а также всемерно совершенствовать воспитательную работу с активом, правление Дворца металлургов наметило ряд практических мероприятий: организовать постоянно действующий семинар, издать «Памятку-удостоверение культурного активиста», оборудовать методический кабинет.

Руководители культурных учреждений должны твердо помнить, что только при широком



При Дворце культуры металлургов организованы кружки кройки и шитья, в которых занимается 300 человек. На снимке (слева): преподаватель кружка А. Севрюк проводит занятие.
Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Создать нормальные условия для работы

В среднесортном цехе Кузнецкого комбината 23 человека занимаются оформлением документов по отгрузке продукции, выходящей из цеха. Работа счетная, напряженная, однако у нас нет нормальных условий. Помещение, в котором ежедневно находятся 11 сотрудников, рассчитано на 5—6 человек. Здесь негде даже присесть и оформить документ.

Кроме того, под самым обном идет вырубка металла, из-за шума молотков не слышно рядом сидящего товарища, а тем более плохо слышен разговор по телефону.

Наше рабочее место посетил директор комбината т. Белан и парторг ЦК ВКП(б) на заводе т. Карпов. Они убедились, что в таких условиях невозможно работать, однако до сих пор нет никаких улучшений. Когда же нам будет предоставлено такое помещение, чтобы можно было работать в нормальных условиях?

Д. ЖИЛИН, Е. ЛАЗГАЧЕВ, И. АЩЕУЛОВ, И. БОКАРЕВ, Т. СУББОТИНА и другие работники погрузочного аппарата.

Устранить недоделки в новом здании школы

Два месяца назад стройучасток № 4 треста «Сталинскпромстрой» сдал в эксплуатацию четырехэтажное здание школы по проспекту Энтузиастов. В приемке здания представитель государственного

На сессии Генерального Совета Всемирной Федерации Профсоюзов

БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня закончила свою работу 5-я сессия Генерального Совета Всемирной Федерации Профсоюзов (ВФП).

Открывая заседание, председатель ВФП Джузеппе ди Витторно сообщил о том, что Генеральным Советом получено более 2.000 приветственных телеграмм от заводских комитетов профсоюзных организаций и политических деятелей.

Делегаты сессии единодушно утвердили отчет ревизионной комиссии, а также приняли ряд важных резолюций.

С большим воодушевлением участники сессии приняли обращение Генерального Совета ВФП к трудящимся всего мира.

Указывая, что на Всемирной Федерации Профсоюзов лежит большая ответственность за судьбы человечества, обращение призывает членов профсоюзов различных направлений к единству действий в борьбе за осуществление своих требований, за обеспечение полной занятости, повышения зарплат, за улучшение социального законодательства и т. д. Генеральный Совет

призывает трудящихся к активизации борьбы в защиту профсоюзных прав и демократических свобод, в защиту мира. Чтобы гарантировать успех борьбы за удовлетворение экономических требований, говорится в обращении, чтобы сохранить наши домашние очаги и предотвратить ужасную катастрофу, боритесь за мир.

Указывая на происки империалистов, на их стремление развязать третью мировую войну и закабалить народы, обращение отмечает, что правящие круги США восстанавливают японский милитаризм, проводят ремилитаризацию Западной Германии, спешно создают очаг войны и агрессии в Европе.

Всемирная Федерация Профсоюзов призывает трудящихся единым фронтом бороться за свои жизненные интересы, за мир, свободу, демократию и национальную независимость.

Заключительное заседание сессии Генерального Совета ВФП закончилось пением «Интернационала».

События в Корее

Главное командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 20 и 21 ноября, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, на всех

фронтах вели ожесточенные оборонительные бои, нанося противнику большие потери.

19 ноября у западного побережья части Народной армии потопили 1 корабль противника и захватили 1 корабль у побережья полуострова Оньжин.

Зверства американских интервентов в Корее

ПРАГА, 22 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс, американский сержант Хортвэт, который вернулся из Кореи в Соединенные Штаты, в интервью, опубликованном газетой «Лейдисмит Ньюс», открыто хвастает американскими зверствами в Корее.

«Хортвэт вспоминает, — пишет газета, — что один из его лучших солдат Ким избрал новый способ убивать. Однажды, когда в лапы Кима попал северокореец (или

китаец), Ким заставил его проглотить две пригоршни патронов для автоматов. Затем несчастному вражескому солдату было приказано встать на ноги и бежать. Тяжелые патроны, находившиеся в его желудке, разорвали ткань и вскоре вызвали его смерть. Это была бескровная, но тем не менее тяжелая смерть. Хортвэт вспоминает эту историю как одну из «военных рассказов».

Американские империалисты наживаются на войне в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). В газете «Уолл-стрит Джорнал» опубликованы отчеты о прибылях ряда американских корпораций за первые 9 месяцев текущего года. Эти отчеты показывают, что после развязывания американскими агрессорами войны в Корее доходы американских монополий значительно выросли. Среди этих монополий выделяется «Интернейшнл никель компани», одним из руководителей которой является известный поджигатель войны Джон Фостер Даллес.

За третий квартал 1949 года эта компания получила 5 млн. долларов чистой

прибыли, а в третьем квартале 1951 года чистая прибыль этой компании составляет более 16 млн. долларов. За первые 9 месяцев 1949 года возглавляемая Даллесом корпорация получила 26 млн. долларов чистой прибыли. После развязывания агрессивной войны в Корее доходы этой корпорации начали быстро расти, и в 1951 году они достигли рекордных размеров. За первые 9 месяцев текущего года «Интернейшнл никель компани» получила около 46 млн. долларов прибыли, почти на 80 процентов больше, чем в 1949 году.

Положение в Египте

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Юнайтед пресс, премьер-министр Египта Нахас-паша заявил ему в ответ на вопросы, представленные в письменном виде, что египетское правительство твердо намерено изгнать англичан из зоны Суэцкого канала.

В ответ на просьбу сделать заявление о воле США в англо-египетском кон-

Нахас-паша, поддерживают агрессию Англии против наших свобод и нашей территории.

КАИР, 22 ноября. (ТАСС). На состоявшемся на днях заседании палаты депутатов, по предложению председателя палаты депутатов Гомаа-паша было решено направить послание парламентам всех стран с протестом против зверств, чинимых ан-

Высокий урожай хлопка в Китае

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что урожай хлопка в этом году является самым высоким в истории Китая.

В широких масштабах осуществляется закупка хлопка нового урожая для хлопчатобумажных фабрик страны. В Северном Китае государственный план закупки хлопка нового урожая был перевыполнен еще в начале октября. С 1947 года площадь под хлопком здесь была увеличена в четыре раза.

Провал планов подавления национально-освободительного движения в Малайе

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли мейл» помещает на видном месте сообщение о предстоящей поездке в Малайю английского министра колоний Литтлтона «с целью получить из первоисточников информацию о серьезном положении, в котором оказались в Малайе английские власти».

Сингапурский корреспондент газеты «Дейли мейл» в статье, посвященной положению в Малайе, являющейся для Англии основным поставщиком каучука и олова, признает, что малайская Народно-освободительная армия добилась больших успехов. Корреспондент пишет: «Позиции англичан в Малайе ухудшаются медленно, но верно. Создалось безвыходное положение». Признав, что «фактические результаты военных действий в течение 40 месяцев благоприятны» для Народно-освободительной армии, корреспондент подчеркивает, что «миллионы фунтов стерлингов затрачены на меры безопасности, не давшие никаких результатов». Корреспондент указывает: «План генерала Бриггса, намечавшегося «прочесать» полуостров... безнадежно провалился».

Наводнение в Италии

РИМ, 22 ноября. (ТАСС). Среди населения долины По и среди массы беженцев из затопленных районов растет недоверие властей, не способных справиться с обстановкой, положить конец дезорганизации и неразберихе в деле помощи пострадавшим и наладить бесперебойную работу по спасению тысяч утопающих.

Даже буржуазные газеты Северной Италии требуют, чтобы правительство приняло срочный план действий в деле помощи населению, особенно в таких пунктах, как Адриа и Каваринере, где еще незакурированное население находится без пищи, света и медицинской помощи. В этих горбах, затопленных до высоты третьих этажей, и в соседних населенных пунктах еще остается от 30 до 40 тысяч человек, — находящихся между жизнью и смертью.

Правительство направляет все свои усилия к тому, чтобы милитаризировать спасательные работы и отстранить от них добровольцев и общественность. По приказу из Рима, префект города Ровино объявил о немедленном разгоне общественного «чрезвычайного комитета», который в сотрудничестве со всеми слоями населения руководил в критический для города момент борьбой за спасение населения. Комитет разогнан властями под тем предлогом, что он якобы «вел пропаганду против правительства». Префект Венции от-

Член правления Дворца металлургов тов. Канишев руководит постоянной комиссией по наглядной агитации. По инициативе этой комиссии организован выпуск «молний», оформляются стенды показателей внутризаводского соревнования и соревнования двух металлургических комбинатов—Кузнецкого и Магнитогорского, фотовитрины лучших людей.

По инициативе члена правления клуба Верхней колонии, руководителя постоянной комиссии по производственно-технической

культуры «Сталкивиста», оборудовать методический кабинет.

Руководители культурных учреждений должны твердо помнить, что только при широком участии актива клубы и красные уголки справятся с поставленными перед ними задачами—станут подлинными центрами коммунистического воспитания трудящихся масс.

А. ПОГРЕБНОЙ,
председатель правления Дворца культуры Кузнецкого комбината.

Новые книги

Сталинское отделение Книготорга получило и выпустило в реализацию большое количество новой политической литературы. В центральном магазине Книготорга имеется следующая литература:

И. В. Сталин — Ответ корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

А. Окулов — Борьба Ленина и Сталина за теоретические основы марксистской партии (1908—1912 гг.).

Ц. А. Стапанян — Социализм и коммунизм.

Е. Денисов, Я. Бучилов — Советская Армья—надежный оплот мира и безопасности нашей Родины.

М. Гус — Американские империалисты—вдохновители мюнхенской политики.

Ответы на вопросы трудящихся, сборник, выпуск XV.

А. П. Гагарин — Американская буржуазная философия и социология на службе империализма.

А. Денисов — Буржуазная демократия—рай для богатых и обман для народа.

Н. Мостовец — Прогрессивные силы США в борьбе за мир.

П. Павелкин — Религиозные суеверия и их вред.

А. Гаврилов — Внутрипартийная демократия в большевистской партии.

Э. Н. Бурджалов — Подготовка и проведение Великой Октябрьской социалистической революции.

два месяца назад строителем треста «Сталинскпромстрой» сдал в эксплуатацию четырехэтажное здание школы по проспекту Энтузиастов. В приемке здания представитель государственного санитарного надзора не участвовал и поэтому здание было принято от строителей с рядом существенных дефектов.

Так, в проекте для вентиляции помещений были предусмотрены фрамуги. Они имеются во всех окнах, но пользоваться ими нельзя, так как до сих пор не возвращены ручки для открывания.

В спортивном зале, где должен быть трехкратный обмен воздуха, нет ни фрамуг, ни форточек. Окна по высоте второго этажа наглухо забиты деревянными решетками.

В обоих вестибюлях не изолированы острые концы водопроводных труб.

И. о. начальника стройучастка № 4 тов. Митронову необходимо немедленно ликвидировать все эти дефекты, чтобы создать нормальные условия для занятий в школе.

Е. КЕРНЕР,
врач государственного санитарного надзора.

в ответ на вопросы, представленные в письменном виде, что египетское правительство твердо намерено изгнать англичан из зоны Суэцкого канала.

В ответ на просьбу сделать заявление о роли США в англо-египетском конфликте, Нахас-паша ответил, что эта роль достойна сожаления. США, сказал

Англичане подыскивают рабочую силу для зоны Суэцкого канала

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Таймс» из Найроби (Кения), английская колониальная администрация начала создавать в Кении и Уганде так называемые «рабочие отряды» из туземного населения. Англичане рассчитывают послать эти отряды в Египет, чтобы заменить таким образом египетских рабочих, отказавшихся работать на англичан в зоне Суэцкого канала.

Возглавлять эти отряды будут английские офицеры.

шесемся на днях заседании палаты депутатов, по предложению председателя палаты депутатов Гомаа-паша было решено направить послание парламентам всех стран с протестом против зверств, чинимых английскими оккупационными войсками в зоне Суэцкого канала.

Распоряжение министра просвещения Египта

КАИР, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщают газеты, 21 ноября министр просвещения Египта Хуссейн-паша издал распоряжение, согласно которому все органы и учреждения системы просвещения должны уведомить всех преподавателей-англичан об отстранении их от работы.

Печать также сообщает, что весь состав преподавателей-англичан Каирского университета имени Ибрагима-паша уволен.

в сотрудничестве со всеми слоями населения руководил в критический для города момент борьбой за спасение населения. Комитет разогнан властями под тем предлогом, что он якобы «вел пропаганду против правительства». Префект Венеция отдал приказ об отстранении мэра-коммуниста города Каварцере, руководившего спасательными работами.

Эти репрессии против граждан, поставленных самым населением во главе спасательных работ, были продиктованы из Рима после того, как руководители христианско-демократической партии, собравшиеся накануне на совещание в городе Вероне, потребовали, чтобы правительство приняло меры для «поддержания своего престижа» в пострадавших районах.

Корреспонденты демократических газет сообщают, что население этих районов обвиняет власти в беспечности и несвоевременном оповещении об опасности и о необходимости эвакуации, что повлекло за собой множество человеческих жертв.

Из зала суда

Работая счетоводом-расчетчиком на шахте им. Орджоникидзе, Белкина в течение 1950 года расхитила более 11000 рублей государственных средств. Ее муж Белкин участвовал в подделке чеков на получение денег на шахтовой кассе.

Недавно народный суд 3-го участка Куйбышевского района рассмотрел дело расхищителей Белкиных и присудил: Белкину—к 25 годам лишения свободы, Белкину—к 10 годам лишения свободы.

Н. ЯРОШЕНКО,
и. о. прокурора Куйбышевского района.

Извещение

Сегодня, в 5 часов 30 минут вечера, в помещении красного уголка автобазы КМК состоится инструктивное совещание всех членов счетных комиссий избирательных пунктов Орджоникидзевского района.

Исполком райсовета,
И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

В помощь агитатору

Буржуазный суд на службе реакции

Буржуазный суд всегда был орудием угнетения и эксплуатации трудящихся, он помогал и помогает буржуазии держать в подчинении и кабале широкие народные массы.

К. Маркс писал о буржуазных судах, что они «...потеряли свою кажущуюся независимость, которая служила только маской для сокрытия их низкого подхальмства перед поочередно сменявшимися правительствами».

В. И. Ленин указывал, что буржуазный суд лишь изображает собою защиту порядка, а на самом деле является «слепым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка».

Ныне, когда мир резко разделен на два противоположных лагеря—лагерь мира и социализма во главе с Советским Союзом и лагерь войны и реакции во главе с США, буржуазный суд находится на службе реакции, на службе поджигателей войны. Американско-английский империализм использует судебный аппарат для зверской расправы с растущими силами мира, демократии и социализма, для же-

стокой борьбы против коммунистических партий и других организаций трудящихся.

Буржуазия усиленно проводит фашизацию государственных органов, рассчитывая фашистско-полицейскими методами правления продлить свое существование. Тов. Л. П. Берия в докладе о 34-й годовщине Октября говорил: «Беспощадно подавляются, особенно в США, малейшие проявления антивоенных настроений, насаждаются фашистско-полицейские методы во всех звеньях государственного аппарата. От хваленной «американской демократии» остаются лишь жалкие развалины».

Разгул реакции в США направлен в первую очередь против борцов за мир, против коммунистов—подлинных защитников интересов народа. Самую позорную роль здесь выполняют так называемая комиссия по расследованию антиамериканской деятельности и федеральное бюро расследования—американское гестапо. Бок о бок с этими фашистскими органами действует американский суд, отстаивая интересы кучки миллиардеров, чьи руки обгажены кровью народов.

Судебный процесс над руководителями компартии с исключительной силой разоблачил фашистский облик американского суда. Состряпав «дело» по обвинению компартии США как подрывной организации, американский суд добился осуждения руководителей компартии. «Пройдут годы,—говорил один из осужденных руководителей компартии США тов. Деннис,—и страна будет вспоминать этот суд, напоминающий суд фашистов, со стыдом и гневом».

Современный буржуазный суд, будучи судом классовым, являет собой отвратительную картину разложения всей буржуазной «демократии». Продажность и подкупы, взяточничество и мошенничество—все это считается вполне нормальным по законам буржуазной морали. Американский писатель Говард Уитман, изучив суды ряда крупных городов Америки, пришел к выводу, что в них в качестве судей действует «поражающее—почти невероятное—количество некомпетентных людей, бездельников, тиранов, политических посредственностей, мошенников».

Американский суд усердно защищает расистские законы, направленные против негров. Совсем недавно по всему миру прокатилась огромная волна протеста против убийства негра Вилли Макги и семи негров из Мартинвилла. Эти жертвы фашистского разгула были осуждены

на смерть за преступления, которых они не совершали.

В тех редких случаях, когда американский суд пытается соблюсти какую-то видимость законности, разнузданная реакция беспочвенно его «исправляет». Выступая на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, тов. Вышинский привел такой факт. Недавно во Флориде два негра были оправданы и освобождены судом, как необоснованно обвиненные. После того как суд их оправдал, шериф города Юстис во Флориде застрелил этих негров, а третьего негра застрелил полицейский.

Но не только в Соединенных Штатах Америки, а и в других странах, где американцы хозяйничают, как у себя дома, реакционные элементы начинают оживать и переходить в наступление.

В Англии преследуют людей за сбор подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Кровавый террор царит сейчас в Греции, где монархо-фашисты, поддерживаемые американскими миллиардерами, выносят сотнями и тысячами смертные приговоры неповинным людям, стараются подавить все демократическое и прогрессивное.

Преследуя демократов, борцов за мир, лучших сынов народа, буржуазный суд усердно служит реакции, выступает против народа, в интересах кучки эксплуататоров.

М. ДОМОГАЦКИХ.

Принимается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ НА 1952 ГОД

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

С 26 ноября электротрест приступил к обмену абонентов по частному сектору на 1952 год. Обмен продлится до 1 февраля 1952 года. Граждане, не обменившие абонентские книжки и не погасившие задолженность, будут отключены от электросети.

Магазин № 1 Сталинского книготорга производит дополнительную подписку на «БОЛЬШОЮ СОВЕТСКУЮ ЭНЦИКЛОПЕДИЮ». Также производится подписка на систематический указатель сельскохозяйственной литературы СССР на 1952 г. Издание сельскохозяйственной Академии наук.

ГОРТЕАТР

Сегодня ЗАКОН ЛИКУРГА
24 ноября БЕСПРИДАНИЦА
Начало спектаклей в 8 ч. вечера.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 19 ноября
новый художественный цветной фильм
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-30,
6-20, 8-10, 10.

Анонс: МАЛЕНЬКАЯ МАМА

Горкомхозу требуются главные и старшие бухгалтера. Обращаться: горисполком, комната 61, телефон 6-55 город.